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Пресс-релиз
Об утверждении приказа от 8 октября 2021 года № 22-нп 
«Об организации проведения аттестации экспертов, 
привлекаемых Департаментом социального развития 
Ханты-Мансийского автономного округа – Югры 
к осуществлению экспертизы 
в целях регионального государственного контроля (надзора) 
в сфере социального обслуживания» 

Департаментом социального развития Ханты-Мансийского автономного округа – Югры (далее – Департамент) утвержден приказ        от 8 октября 2021 года № 22-нп «Об организации проведения аттестации экспертов, привлекаемых Департаментом социального развития Ханты-Мансийского автономного округа – Югры к осуществлению экспертизы в целях регионального государственного контроля (надзора) в сфере социального обслуживания» (далее – приказ).
Приказом утверждены:
Перечень областей экспертиз и соответствующих им видов экспертиз, для проведения которых требуется привлечение экспертов;
Порядок проведения квалификационного экзамена граждан, претендующих на получение аттестации эксперта;
критерии аттестации экспертов, 
форма заявления об аттестации,
правила формирования и ведения реестра экспертов.
Положение об аттестационной комиссии Департамента социального развития Ханты-Мансийского автономного округа – Югры и др.
Указанный приказ вступает в силу с 1 января 2022 года.
С алгоритмом подачи заявления об аттестации эксперта можно ознакомиться на официальном сайте Департамента, вкладка «Региональный государственный контроль (надзор)» (https://depsr.admhmao.ru/regionalnyy-gosudarstvennyy-kontrol-nadzor/) в разделе «Аттестация экспертов».
Для получения дополнительной информации по вопросам аттестации следует обратиться к Омелиной Валентине Александровне, консультанту отдела контроля в сфере социального обслуживания, доступной среды и внутреннего финансового аудита Депсоцразвития Югры, 8 (3467) 32-20-40 (доб. 3677).
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